

化解债务21亿余元,这家科技型企业被救活了

通讯员 彭晓晓 王文琪

日前,随着21亿余元的债务得以妥善化解,在宁波市北仑区人民法院“立转破+‘1+N’联合预重整”模式(“1”即先行进入破产程序的企业,“N”即其他关联企业)的助力下,多项国家专利傍身的科技型企业宁波某材料有限公司(以下简称甲公司)终于卸下债务包袱,在全新的管理机制和经营方案下,实现转型升级、涅槃重生。

科技公司深陷债务危机

甲公司及其关联企业乙公司、丙公司均长期专业从事新型塑料软包装材料生产。2016年,甲公司获得省级科技型中小企业认定并在宁波股权交易中心挂牌。但受市场环境影响、经营决策失误、盲目扩张等原因,三家公司均陷入债务危机。

2023年初,北仑法院在诉前调解张某与甲公司合同纠纷一案中,收到该公司提交的预重整申请。为及时挽救企业、降低重整成本等,经初步摸排,法院决定对甲公司进行预重整,并指定了临时管理人。

鉴于三家关联企业法人人格高度混同,经债务人申请且法院审查,法院决定通过实质性合并重整,消除三家公司之间债权债务关系,将合并后统一的破产财产由三家公司的债权人共同受偿。

债权申报期间,共有10家债权人申报债权17笔21亿余元,其中优先债权金额为1.16亿。相较于高额负债,三家公司可供偿债的资产主要为两套双向拉伸聚丙烯薄膜生产线,评估价值仅2794万元,如果将其作为单一资产评估拍卖,由于丧失相应的生产环境和技术支持,加之市场对二手专业设备的需求有限,设备应有价值难以实现,届时本案普通债权的清偿率将几乎为零。

此外,三公司在历年生产经营中形成1367万余元留抵税,当前因不符合留抵退税条件而无法享受相关退税政策,如实施破产清算,其抵扣或退还的可能性将随公司主体资格灭失而消失。

探索“诉前调解转预重整”

面对上述困局,招募投资人为企业注资“输血”是最优解。

招募过程中,两套生产线设备的抵押权人提出了收购意向,其有意利用三家公司的设备、生产技术、业务资源等,进入塑料薄膜生产业务领域。经过多轮沟通,其愿意支付4080万重整对价款,用以清偿三家公司的债务,并将整合资源,与原有管理人员、技术人员积极合作,推动企业转型升级。

根据投资人提出的方案,北仑法院监督指导管理人制定《预重整方案》,经债权人会议表决通过后,及时裁定受理合并重整申请,实现庭外重组与庭内重整的有机结合。最终,根据《预重整方案》制作的重整计划草案,在随后召开的债权人会议上获得高票通过。

本案在“诉转破”的基础上,将破产审查从诉讼程序前移至诉前调解程序,结合预重整程序,在立案前引导债务人与债权人、投资人等通过协商制定预重整方案,在

获得多数债权人同意后,转入重整程序。

“该模式不仅有助于进一步打通诉讼与破产程序之间的壁垒,实现两者无缝对接与良性互动,最大限度发挥破产制度的保护和挽救价值,同时有利于提高重整成功率、降低司法成本,促进各方达成良性合作,确保后续重整程序的快速高效推进。”承办法官彭晓晓表示。

2023年底,三家公司累计21亿余元的债务得以妥善化解,生产经营重新迈入正轨。这是北仑法院着眼优化法治化营商环境,积极助推北仑“双一流双示范”建设的一个缩影。

保障企业获得挽救机会

“我们敢注资,既是看重双向拉伸聚丙烯薄膜的市场潜力,也是看重北仑法院在破产预重整方面的创新魄力和专业精神。此次预重整,在充分盘活机器设备价值的同时,法院深度挖掘和合理利用公司资源,成功将无形资产转化为企业可持续发展的动力,不仅提升了整体债权清偿率,还为企业带来了新的发展机遇,有效实现了各方利益共赢。”投资方负责人表示。

“法院智慧运用预重整制度,很好地化解了企业内部的经营不善和外部的债务危机,充分展现了人民法院优化法治化营商环境的担当。”这家科技型企业的负责人表



企业重整后

示。

近年来,北仑法院坚持能动履职,强化对“立转破+‘1+N’联合预重整”模式的积极探索和有效实践,通过破产审查程序的前移与合并预重整的能动应用,进一步打通诉讼与破产程序之间的壁垒,以“近期止血、中端造血、远期升级”的全盘谋划,提升重整效率与成功率,切实保障企业获得挽救机会。

聚焦“微小事” 服务“大民生”

通讯员 娄启赏

本报讯 近年来,宁波市海曙区白云街道安丰社区积极发挥党组织作用,将组织建设嵌入基层治理经脉,形成“1+3+12+58”架构。即1个社区党委,3个小区党组织,12个功能型网格支部,58个微网格,形成横向到底、纵向到底的覆盖网。

“安丰社区是一个城市居民和拆迁居民融合的复合型社区,曾经饱受环境脏乱差、小区停车难困扰……”社区党委书记陈赛花介绍。

对此,安丰社区通过聚焦式治理模式,即解决一个难题、搭建一个平台、孵化一个组织、带动一批群众,逐渐形成治理的“良性生态”。

党员干部主动包干沟通最困难、矛盾最频繁、反对最强烈的当地儿童乐园项目;社区网格员组成“自治智囊团”,365天轮流在自治站值岗办公,守好治理“前哨站”。

为解决小区停车难问题,社区积极搭建“共识论坛”平台,与居民面对面交流,通过深入探讨和协商,最终达成改造共识。同时组建停车位整治督导小组,成功新增396个停车位。当地许多群众也自发加入整治队伍,成立“文明车轮”劝导队,遏制乱停车行为,形成长效治理机制。

陈赛花表示,网格员在社区治理中积极发挥先锋模范作用,显著提升了社区治理效能,营造了共建共治共享幸福家园的浓厚氛围。社区将继续深化群众动员和力量凝聚工作,不断增强居民的幸福感、获得感和归属感。

多元共治 护航生态

近日,建德市寿昌镇林场滩下林区举行市生态警务宣教馆揭牌仪式。当地通过整合司法、行政、学校和社会资源,发挥宣教馆、联勤工作站生态环境法治建设中的基础性、支撑性作用,向群众特别是青少年宣传环保法律法规,推进生态环境质量改善,构建环境资源保护多元共治新格局。通讯员 叶凌琳



孔脉寻踪 礼乐和鸣

近日,“孔脉寻踪 礼乐和鸣”孔子博物馆走进榉溪孔氏家庙活动启动仪式,在磐安县盘峰乡榉溪村举行。现场,来自鲁浙两地的孔氏后裔把从曲阜孔宅故井、榉溪宋代古井取出的井水合二为一,并灌溉到从曲阜至圣林移植而来的楷木苗上。启动仪式后,还在孔氏家庙举行了崇圣成人礼观礼活动。

通讯员 杨莹萍 韦莉娜 本报记者 江胜忠



扛起社会责任 护航经济发展

通讯员 樊裕鑫

本报讯 日前,国网兰溪市供电公司发布2023年社会责任报告。

报告显示,该公司不断推动电网转型升级,如期投运110千伏石坞变电站,完成金建铁路线路迁改。优化能源结构,光伏新增装机7.2万千瓦,储能新增容量5.3兆瓦。推动县域“零碳”公共机构建设项目建设在兰溪落地,建成浙江省第一批未来乡村洋港村“绿电赋能共富”示范工程。牵头建设金华系统内首个域外移动式新能源汽车充电桩在山东临沂成功投运。联合重庆大学长三角(兰溪)镁材研究院,揭牌成立电网轻金属材料产研融合基地,推动镁电融合场景示范先行。

同时,公司还积极拓展高耗能行业和公共机构能效服务,开展能效诊断实施“电靓和美乡村”行动,建成12个新时代乡村电气化村、79个“驿电通”云服务站和8个乡村电气化惠民项目。完成86个充电桩站点规划和配网建设布局,新建投运充电桩364把。

报告显示,该公司还致力于帮扶“幼、老、残”弱势群体。实施电力社区网格化共建延展项目,建立社区光明服务微信群,在线指导社区居民用电业务,定期为社区孤寡老人提供免费内线维护。与市曙光学校设立联动点,积极推动兰溪特殊教育高质量发展。

公司还打造“鸟线共生舒适圈”,在兰江上游湿地为白鹭打造“爱心小屋”。与当地动物保护站联合成立护鸟队,在白鹭栖息地周边安装24小时监控,及时掌握白鹭动向,救治受伤鸟类。